

学思想 强党性 重实践 建新功

编者按:

11月28日上午,县委十四届六次全会提出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,按照省委十五届四次全会、市委八届五次全会部署要求,进一步动员全县上下牢记嘱托再出发、感恩奋进新征程,深入实施“八八战略”,奋力推进“八大行动”,在勇当先行者谱写新篇章、加快建设具有强大吸引力辐射力带动力的四省边际中心城市中展现浙西门户新担当。从12月1日起,本报邀请部分乡镇(街道)负责人就如何学习贯彻落实县委十四届六次全会精神,谈思路、谈路径、谈做法。

深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神 在勇当先行者谱写新篇章中展现浙西门户新担当

学习贯彻落实县委十四届六次全会精神大家谈②

干字当头 实干争先 为加快建设“浙西第一门户”展现“天马新担当”

天马街道党工委书记 徐灵敏

县委十四届六次全会召开,天马街道把学习贯彻县委十四届六次全会精神作为政治“必修课”,把学习成果转化为各项工作的强大动力,紧紧围绕“浙西第一门户”战略目标,持续发扬“天天坚持、一马当先”精神,在加快建设“浙西第一门户”中作出更多“天马贡献”。

一是以党的建设为统领,实绩锻造天马铁军。针对各村(社区)实际,结合特色亮点,推进乡村振兴党建示范带、文明城市党建示范区创建,全力打造“一村一品”党建品牌。突出“书记党建项目”示范引领,开展擂台比拼,通过正向激励、反向倒逼,确保党建项目推进按计划、有载体、出实效,形成“人人争先、村村金钉”的干事氛围。加强党员干部队伍建设,持续深化第二批“主题教育”活动,深化“六治六提六争”作风建设,推动干部强化责任担当,提高服务意识;完善干部考核办法,突出

过程性考核,考实考准干部实绩。狠抓正风肃纪,把纪律挺在前面,用活监督执纪“四种形态”,清单式推进“三乱”问题整治。

二是以精细管理为抓手,全面提升城市能级。巩固创文攻坚成果,按照创建验收反馈情况,抓好台账整理和问题整改,建立长效机制,坚持“常抓不懈、干在经常、重在保持”理念,注重宣传教育引导,着力提升全域文明水平。实施天马街道主城区通信线路和A、B区块电力飞线创文整治提升工程,对电力低压线路及接户线路存在飞线及脏乱差问题进行整治。稳步推进西峰村“村改居”试点工作,加快天马街道邻里中心、东明未来社区、金川社区养老托育中心等项目建设,补齐老旧小区公共服务配套短板。兜牢民生保障底线,聚焦“一老一小”,持续推广好“老年食堂”、“小哥驿站”、“红色暑假班”等创新

举措、暖心做法,构建“15分钟”幸福生活圈。

三是以共同富裕为支撑,加快实现强村富民。全速推进项目攻坚,加快推进土地综合整治项目施工,争取高标准完成县级验收,做好天安水库、龙潭水库等项目前期准备工作,推动“四省边际田园学校”、义务教育田园实训基地项目落地。积极推进周塘村美丽乡村、蒲塘村未来乡村创建和天安村未来乡村建设,实施天安村农村生活污水治理提升工程。做大做强水稻、香柚“柚稻”产业,挖掘整合各类资源要素,借力党建联建和山海协作,串联天马村“龙潭三境”、五联村“父亲的水稻田”、天安村“酒稻”研学工坊和和平村中草药基地,打造“柚稻乡村”研学共富带。

实干争先 勇毅前行 在勇当先行者谱写新篇章中展现芳村担当

芳村镇党委书记 郑俊毅

县委十四届六次全会释放出“在勇当先行者谱写新篇章中展现浙西门户新担当”的强烈信号,芳村镇将以此次会议为契机,在常山发展大局中校准角色定位,找准发展跑道,实干争先,勇毅前行,真正将全会部署的各项工作任务落到实处,坚定信心谋发展,保持定力抓落实,乘势而上开启高质量发展新征程。

聚焦“产业提质”主引擎,抬高乡村发展坐标。以未来乡村为主线,谋划推进下猷阁村未来乡村单项村建设,不断释放“产业+文化+旅游”发展活力,打造产文景游一体化的特色示范区。串联油茶、蓝莓等优势产业,通过研发油茶精油、油茶唇膏、蓝莓汁等产品,不断延长产品产业链,提升附加值。积极探索农文旅融合发展路径,持续做深做实研学这篇文章,推出农事采摘、油茶研学、乡村采风等活动,实现田园向景点、农区向景区转变。通过精准招商,推行“乡贤+”,做大做强“共富果园”、“共富工坊”、“共富庭院”等特色载体。深挖文化旅游资源,推进回龙谷旅游项目落地建设,变资源禀赋为投资引力,拓宽致富路子。

聚焦“基层治理”主抓手,提振干事创业底气。强化多跨协同,高标准推进“县乡一体、条抓块统”改革,高质量完成基层治理四平台迭代升级。持续推进“1+5+U”信访矛盾化解机制,落实信访矛盾纠纷五色分级分类管理,针对重难点件成立包保专班,坚持一案一策,常态化掌握动态,以真招实招啃下“硬骨头”。充分发挥组团联村作用,推行“清单化”管理、“闭环式”办理、“多渠道”化解机制,镇村干部下沉一线,着力推进信访积案化解,重点排摸信访隐患苗头,力争全覆盖、无遗漏,确保矛盾纠纷底数清、情况明、动态知。借助“志愿服务+网格管理”,扎实推进基层治理走深走实,不断激发群众的参与性,引领村民民风向善向好。

聚焦“民生实事”主阵地,提升群众幸福指数。充分发挥县域副中心功能,加快推进城镇化进程,以“油茶宋镇”县域风貌区(芳村片区)建设为纽带,高起点谋划、高标准建设、高质量发展、高水平管理,全面推进镇域基础设施提升、城市能级提档、风貌管控提级。推动镇域范围内行政村污水终端治理提升,加快老旧小区、漫

道驿站、芳村溪绿道贯通、芳村老街北入口、缘溪路沿线等地块改造优化,推进城镇更新提质。强势推进常山县人民医院芳村分院整体迁建、常山县第四社会福利中心项目建设,不断完善乡村公共卫生和养老服务体系,多维度、多层次提升城镇功能品质,全面增强集镇承载力、吸引力、辐射力和竞争力。

聚焦“作风建设”主支撑,擦亮干部政治底色。结合开展第二批主题教育,持续深化“循迹溯源学思想促践行”,推动广大党员干部学思想、强党性、重实践、建新功。全面推进“学习进行时”,大力培育“早上好”式党组织书记,谋划富有芳村特色的党建品牌。持续深化“六治六提六争”作风建设,打造一支能力过硬、作风优良的干部队伍。健全考核机制,强化干部管理,按照“考核融入平时、结果用在平时”的工作要求,贯彻过程性管理,将考核结果与评优评先、年终绩效挂钩,进一步激励全镇干部担当作为,增强干事创业后劲,以实实在在的工作成绩检验学习贯彻成效。